

## Алексей Александрович Ширинский-Шахматов

(1863-1930)

С декабря 1903 г. до октября 1904 г. гофмейстер Высочайшего двора, тверской губернатор, действительный статский советник. Окончил Императорское училище правоведения, в 1890 г. был причислен к канцелярии обер-прокурора Святейшего синода, в 1894 г. назначен прокурором и управляющим канцелярией Московской синодальной конторы. При нем в Твери развернулась борьба администрации с земством.

После ряда неконструктивных попыток наладить работу с земством Ширинский-Шахматов представил министру внутренних дел Святополк-Мирскому такой список предназначенных к увольнению и высылке из губернии лиц, что тот отказался подписать его. Губернатор вынужден был подать в отставку. В 1917 г. он пытался организовать спасение царской семьи, а осенью 1918 года эмигрировал, жил в Германии и Франции.

